

将近400名警察对一名枪手,但浪费70多分钟宝贵时间才采取行动,最终21名小学生和老师命丧枪下。

得克萨斯州议会众议院17日发布5月24日尤瓦尔迪市罗布小学枪击案调查报告,指出悲剧缘于“极差的决策”、执法人员未按照训练行事、“把自己的安全置于无辜受害者的生命之上”,暴露出执法部门“系统性失败”。



得州公共安全部主管在新闻发布会上借助犯罪现场示意图讲话 新华社发

美国得州小学枪击案调查确认警察不作为 近400人竟没挡住一个枪手

376人徘徊一个多小时才行动

这份77页的报告指出,包括联邦和州警察在内,现场有376名执法人员,但没人指挥、信息不畅、行动懈怠,在走廊里徘徊等待一个多小时才向枪手所在的教室发起突击。枪手开了大约142枪,其中至少100枪是在警方赶到学校前所开。

报告显示,边防巡逻队一个战术小组的指挥官一直等待防弹盾牌和教室钥匙,而他们可能本不需要钥匙就可以进入教室。一名警察在调查中说,他听见学生从教室里打电话报警,而他认为其他警察也获知有人困在教室里。最终,没有警察试图冲进教室。

尤瓦尔迪市市长麦克劳夫林17日发布一段执法记录仪所摄现场录像,来自首批到达现场的警察之一。录像显示,这名警察试图接近教室门口,但被枪手射出的子弹擦伤。他大声询问走廊里其他警察自己是否在流血,随后撤至学校外。

一些受伤的受害者本可以幸存

《奥斯汀—美国政治家报》网站12日发布的视频显示,枪手持一支半自动步枪闯入学校,持续开枪两分半钟。警察赶到现场,其中3人试图接近教室,却在听到枪手开枪后迅速后退,与其他警察躲在走廊另一头。更多警察随后赶来,配备步枪、手枪、防弹盾牌和防弹衣,但迟迟不发起营救行动。

“指挥缺失可能导致了生命损失,”报告说,“因为一些受伤的受害者等待超过一小时,而且凶手继续零星射击。”“如果不是又多等了73分钟,一些受害者似乎本可以幸存。”

得州众议院调查委员会闭门调查超过40人,包括现场执法人员和目击者。主持调查的议员伯罗说:“所有到现场的人都说当时一片混乱。”

“这件事就是个笑话,他们(警察)就是笑话,”一名遇害学生的家长萨拉扎说,“他们不配戴警徽,全都不配。”

美国一购物中心 再发枪击案致四死两伤

美国印第安纳州格林伍德市17日傍晚发生枪击事件,一名枪手在一家购物中心打死3人、射伤两人,最终被一名路人持枪击毙。

格林伍德市警察局长艾森在记者会上说,警方大约18时接到报案,得知一名男子携带一支步枪和多个弹匣,在格林伍德公园购物中心内美食广场开枪。他最终被一名22岁的合法持枪者击毙。警方在美食广场附近卫生间内发现一个可疑背包。

枪手击中5人,其中4人是女性。3人死亡;两名伤者伤情稳定,其中一人为12岁儿童。

目击者哈丁当时在购物中心一家服装店内。她告诉美国有线电视新闻网,起初传出4声枪响,随后听见6声枪响,人们四散奔逃。哈丁说她受到惊吓,可能“很长一段时间”不会再光顾这家购物中心。据新华社

西班牙本轮高温 造成至少360人死亡

西班牙卡洛斯三世健康研究所16日发布的数据显示,7月10日至15日的高温天气已导致西班牙至少360人死亡。

据埃菲社报道,卡洛斯三世健康研究所基于西班牙卫生部数据分析得出上述结论。

来自北非地区的热浪自8日起侵袭欧洲西南部伊比利亚半岛,处于这一地区的葡萄牙和西班牙两国连日来持续高温。西班牙国家气象机构说,西班牙正经受今年以来第二波热浪,10日以来高温加剧,多地发布高温警报,一些地区最高气温达到45摄氏度,多人因高温中暑甚至死亡。数据显示,10日高温导致西班牙15人死亡,此后几天高温致死人数不断上升,15日达123人。

西班牙气温最高纪录出现在去年8月,为47.4摄氏度。

高温叠加罕见干旱还在西班牙多地引发林火,仅拉斯乌尔德斯地区一起林火的过火面积就达5500公顷。出于防火考虑,在北部加泰罗尼亚,地方政府叫停了大约270个村镇周边的野营和体育活动。据新华社

斯里兰卡继续 在全国实施紧急状态

新华社电 斯里兰卡政府17日签发的新闻公告说,该国自18日起继续在全国范围实施紧急状态。

公告说,实施公共紧急状态是为了公共安全、保护公共秩序和维持社会生活所需要的供应和服务。根据斯里兰卡《公共安全法》,在实施公共紧急状态的情况下,总统有权出台紧急法令,内容可涉及拘押人员、搜查住所和接管资产等。

斯里兰卡首都科伦坡9日起接连出现抗议活动,多处政府机构受到冲击。在同日下午举行的紧急政党会议上,多数政党领导人要求总统和总理立即辞职,并尽快组建各党派参与的临时政府。

13日凌晨,时任总统拉贾帕克萨乘军机离开斯里兰卡。斯里兰卡议长阿贝瓦德纳当天表示,拉贾帕克萨已通知他,总理维克拉马辛哈将根据宪法规定行使总统职权。同日,维克拉马辛哈宣布在全国实施紧急状态。

15日,维克拉马辛哈宣誓就任临时总统。斯议会将于20日选举产生新总统,新总统将负责组建各党派参与的政府。

你们的机构内许多人涉嫌“通敌” 泽连斯基罢免国家安全局局长和总检察长

乌克兰总统泽连斯基17日罢免总检察长和国家安全局局长职务,理由是他们领导的机构内许多人涉嫌“通敌”。据路透社报道,这是俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动以来,泽连斯基政府最重大的人事任免。

泽连斯基17日分别签署行政令,免去国家安全局局长巴卡诺夫和总检察长韦涅季克托娃职务,任命副总检察长西蒙年科为总检察长。

巴卡诺夫是泽连斯基的“发小”

和前商业伙伴,在泽连斯基当选总统后得到重用,2019年获任国家安全局局长。美联社报道,巴卡诺夫因应对俄方行动不力受到越来越多批评,消息人士先前披露,泽连斯基正在物色接替他的人选。

泽连斯基在每日视频讲话中说,检察和安全部门中650多起涉嫌叛国或通敌案件正在受到调查,发生如此多威胁国家安全根基的案件,“相关领导人面临众多严肃问题”,“每一

个问题都将有答案”。

同一天,乌克兰军方总参谋部宣布挫败俄军向北部重镇斯拉维扬斯克等地推进的行动。

俄罗斯国防部当天说,俄军导弹摧毁乌方在港口城市敖德萨的一座仓库,它被用于存放北约提供的“鱼叉”式反舰导弹。乌方则表示,那是一座民用仓库,没有存放军事物资。

据新华社